



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Завершилась поездка Патриаршего экзарха Африки в Республику Малави



Служба коммуникации ОВЦС, 12.02.2026. 3 – 11 февраля 2026 года Патриарший экзарх Африки митрополит Каирский и Северо-Африканский Константин, временно управляющий Южно-Африканской епархией, посетил Республику Малави. Архиерея сопровождали председатель Миссионерского отдела иерей Георгий Максимов и личный секретарь В.В. Дендюк.

Поездка носила гуманитарный характер – митрополит Константин передал помощь голодающим семьям в рамках акции Патриаршего экзархата Африки совместно с Синодальным отделом по церковной благотворительности и социальному служению. В гуманитарной миссии принимал участие председатель Миссионерского отдела Московской (городской) епархии иерей Дионисий Гришков. В общей сложности акция охватила 2700 семей.

Сразу по прибытии в страну состоялись встречи архиерея с Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Республике Зимбабве и Республике Малави по совместительству и советником по делам религий Администрации Президента и кабинета министров Республики Малави.

Архипастырь посещал приходы благочиния в разных частях страны, совершал богослужения и провел общее собрание духовенства, беседовал с клириками и прихожанами из Малави, Зимбабве и Мозамбика, в том числе катехизаторами и кандидатами на обучение в духовной семинарии. Также владыка совершил освящение двух скважин для питьевой воды.

Кроме того, были представлены переводы молитвослова и служебника на чичева – национальный язык Малави, а напечатанные экземпляры разданы священнослужителям и верующим. Для духовенства для миссионерской деятельности подарены мотоциклы.

3 февраля митрополит Константин прибыл в столицу Малави г. Лилонгве, где встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Республике Зимбабве и Республике Малави по совместительству Н.В. Красильниковым.

На следующий день в Лилонгве состоялась встреча архиерея с советником по делам религий Администрации Президента и кабинета министров Республики Малави пастором Тимоти Ховивой. Во встрече участвовали Чрезвычайный и Полномочный посол РФ Н.В. Красильников, иерей Георгий Максимов и чтец В.В. Денджук.

В этот же день владыка Константин посетил приход преподобной Марии Египетской в с. Лумбадзи, сообщает **сайт Экзархата**.

6 февраля Патриарший экзарх Африки посетил приход преподобного Антония в с. Дъерату (округ Чиквава), где передал гуманитарную помощь 275 нуждающимся семьям. В этот день архиерей встретился с верующими из Зимбабве — двумя катехизаторами и кандидатом на обучение в духовной семинарии.

7 февраля владыка Константин посетил приходы первоверховых апостолов Петра и Павла в с. Маканде (округ Чирадзулу) и приход преподобного Макария Великого в с. Ликулези (округ Фаломбе), где передал помощь 210 семьям.

На Петропавловском приходе владыка отслужил заупокойную литию на могиле настоятеля

прихода иерея Ермолая Мвананчо, почившего в мае прошлого года.

На приходе преподобного Макария Великого состоялось открытие скважины для питьевой воды, пробуренной при поддержке Русской Православной Церкви.

Вечером митрополит Константин встретился с настоятелем прихода Живоначальной Троицы в столице Мозамбика г. Мапуту иереем Христосом Ситое.

8 февраля, в Неделю о блудном сыне, праздник Собора новомучеников и исповедников Церкви Русской, владыка совершил Божественную литургию на приходе равноапостольного великого князя Владимира в с. Мтокодо (округ Зомба) в сослужении всех клириков Малави и клирика из Мозамбика.

После службы митрополит Константин передал помощь 300 семьям.

Клирик благочиния иерей Савва Каджава представил молитвослов и служебник на чичева, перевод которых он осуществил. Экземпляры были напечатаны под руководством Духовно-просветительского центра апостола Марка Патриаршего экзархата Африки и розданы духовенству и верующим.

Затем митрополит Константин провел общее собрание духовенства. Встреча была посвящена деятельности Малавийского благочиния, в состав которого входят также приходы в Мозамбике и Зимбабве.

Каждому клирику от лица Русской Православной Церкви был подарен мотоцикл для пастырских и миссионерских нужд.

9 февраля Патриарший экзарх Африки митрополит Каирский и Северо-Африканский Константин посетил приход святителя Феофана Затворника (округ Чирадзулу), где отслужил молебен и совершил освящение скважины для питьевой воды, пробуренной при поддержке жертвователей из России. Затем были розданы продукты 80 семьям.

В завершение поездки митрополит Константин посетил приход равноапостольного Кирилла, учителя Словенского, в округе Фаломбе. Архипастыря встречали сотни верующих, в числе которых были также прихожане из Мозамбика. Здесь владыка побеседовал с кандидатом на обучение в духовной семинарии. На этом приходе продуктовые наборы получили 480 семей.

В оставшиеся дни акции до 19 февраля продукты будут развозить и передавать клирики Южно-

Африканской епархии в Малави.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/94034/>